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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 
DEFESA —DOS  ANIMAIS  REALIZADA  PRESENCIALMENTE/ 
VIRTUALMENTE, NO DIA VINTE DOIS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 
VINTE E DOIS, (22-08-2022), ” 

Ao vigésimo segundo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às 
quatorze horas e oitos minutos, foi realizada a reunião presencial e virtual, atendendo a 
Comissão “Permanente de Defesa dos Animais. (Presidente: Pedro Ulisses, 
Vice-Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzi), para tratar do projeto de lei para 
implantação de abrigos para os animais em situação de rua na cidade de Mariana 

Participaram da reunião: Os Vereadores Ricardo Miranda e Sônia Azz1. Registraram 
Presença: Dr. Nisiana Salgado/Advogada, Juliana Oliveira. ABERTURA: “Em nome 
de Deus e do povo Marianense” O Vereador Ricardo Miranda, agradeceu a presença de 

todos e colocou a ATÁ da reunião anterior em votação, que foi aprovada sem ress“lvas, 

em seguida abordou o motivo da reunião, agradeceu a Dra. Nislana pela colaboração na 
causa animal e seus trabalhos na assessoria jurídica do seu gabinete. Acrescentov que, 

em conjunto com a Dra .Nisiana elaboraram o projeto que dispõe da instalação de 

casinhas ou abrigos para o animal comunitário, destacou o grande número de animais 
abandonados nas ruas e vias públicas e que os animais possuem a capacidaçde de 
trazerem o lado mais humano de cada indivíduo. Complementou que, o vínculo que os 
animais criam com os seres humanos são capazes de quebrar barreiras físicas e mentais 
e relembrou que estão acontecendo vários episódios de tentativas de assassinatos de 

animais por haver pessoas que não concordam com a estada dos animais em alguns 
lugares. Com a palavra, a Dra. Nisiana contextualizou, o que é assegurado pela lei aos 
direitos dos animais e apresentou as leis municipal que pune os crimes aos animais. 
Acrescentou a sua fala que o projeto é de autoria do Vereador Ricardo Miranda com a 

possível adesão do também Vereador Juliano Vasconcelos, elencou o conceito de animal 
comunitário, que se constitui após a aprovação da lei em que “todos animal que 
estabelece vínculos de manutenção, dependência ou afeto com o local onde está sem um 

tutor definido e possuindo mantenedores para preservar suas vidas”. Visando a 
implantação de abrigos nas calçadas com a autorização dos moradores das residê-icias. 
Destacou que, não é permitido abandonar animais que possuem donos para utiliz-+ dos 
serviços comunitários futuramente oferecidos, Com a palavra, o Vereador Rivzardo 
Miranda acrescentou a fala da Vereadora que, os abrigos poderão ser implantados nas 

escolas e as empresas poderão contribuir para somar a esse projeto de forma voluntária. 
Com a palavra, a Sra. Juliana afirmou a importância do projeto visto que, os moradlores 

do bairro em que mora, já costumam abandonar animais em sua porta por possuírem 

conhecimento sobre seus cuidados aos animais. Com a palavra, o Vereador Ricardo 
Miranda complementou que é algo ordinário as pessoas abandonarem seus animiils ou 

furtarem seus alimentos. Com a palavra, a Vereadora Sônia Ázzi contextualizou que é 

importante a consciência de adoção e a importância que as pessoas precisam ter 
responsabilidade com a adoção e saberem dizer não, em caso de não quererem abrigos 

próximos a suas casas. Prosseguiu sua fala, abordando que os animais possuem a 

capacidade de curar doenças e não devem ser tratados como objetos que são descartados 
depois arrependam-se de adotá-los. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda 

abordou que é uma questão de responsabilidade pública com os animais poirs. está 
intrinsecamente vinculada ao setor da saúde do município. Ressaltou que, a 
conscientização da população é dª,h suma importância visto que, devem pussuir 
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consciência dos seus atos, Com a palavra, a Vereadora Sônia Azzi destacou a 

responsabilidade que os cabem ao fazerem parte da Comissão de Proteção dos Animais 
e que essa não é uma tarefa simples de se exercer, Com a palavra, a Dra. Nisiane 
acrescentou que o município de Mariana é apenas um reflexo de um movimento global 

de proteção aos animais, exemplificou que, um animal que ela resgatou estava 
envolvido numa rede de abusos e maus tratos, Acrescentou que, é necessário a 

efetivação de denúncia para serem alcançados os apelos públicos e demonstrar a 

necessidade da busca por justiça às pessoas e também aos animais. Com a palavra, o 
Vereador Ricardo Miranda afirmou, que a luta pelos direitos dos animais vai continuar 
mesmo que algumas pessoas não gostem e que não deixem essas pessoas impune&. Em 

seguida, apresentou um vídeo que mostrava o início do projeto, os contribuidores, os 
locais em que estão os abrigos e a manufatura dos abrigos. Com a palavra, Dra. Nisiana 

ressaltou que como protetora dos animais e advogada compreende o direito das pessoas 

de não gostarem dos animais e “isso é problema delas”, mas se maltratarem os animais 

isso se torna problema da sociedade. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda 
ressaltou que a luta continua e em breve terão mais resultados na sociedade sobre o 

projeto. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e do 
povo Marianense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às duas horas e 

<-cinquenta e nove minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada: 
% 

( UA ( ªà ÍÉ 


